

*Prikazi knjiga***"DA NAM VOĆKE RODE SVAKE GODINE"***autora**prof.dr Asena Stančevića*

U štampi je izašlo drugo izdanje knjige "Da nam voćke rode svake godine" autora prof. dr Asena Stančevića. Ovo je 25. knjiga našeg neumornog naučnog radnika, vrlo uspješnog selekcionara i tvorca devet sorti voćaka, velikog entuzijaste u širenju i propagiranju najnovijih dostignuća iz voćarske nauke i prakse.

Na 302 strane teksta knjiga obuhvata sve aspekte savremene voćarske proizvodnje. Knjiga je napisana u devet poglavlja. U početnom dijelu knjige prikazani su različiti uzroci nerodnosti voćaka i mjere njihovog otklanjanja. Opisani su klimatski i zemljišni uslovi za uspješno gajenje pojedinih voćnih vrsta. Dat je detaljan opis sorti svih kontinentalnih voćnih vrsta, s posebnim osvrtom na njihove zahtjeve prema prirodnim uslovima, kao i na kojim podlogama i sistemima gajenja daju najbolje rezultate. Svestrano je opisana tehnologija gajenja voćaka od momenta pripreme zemljišta za sadenje i samog sadenja, preko rezidbe i obrazovanja oblika krune, đubrenja, održavanja zemljišta i navodnjavanja, pa do zaštite od bolesti i štetočina. Posebna pažnja posvećena je mjerama za otklanjanje nerodnosti izazvane velikom bujnošću stabala kao i zaštiti od mrazeva, sunčanih ožegotina, grada i smolotočina. Opisana je tehnika prekalemljivanja i podmlađivanja voćaka. Posebno poglavlje je posvećeno gajenju jagodastog voća, uključujući ogrozd, jostu, borovnicu, aroniju i aktinidiju - kivi.

Ova knjiga predstavlja malu enciklopediju voćarskih znanja i umijeća i kao takva može da bude od velike koristi voćarima -praktičarima i amaterima, đacima i studentima poljoprivrednih škola i fakulteta, ali i svim drugim koji se bave ovom poljoprivrednom granom.

Knjiga je pisana lakim, tečnim i svakom razumljivim jezikom. Pored ogromnog vlastitog iskustva sticanog tokom dugotrajnog rada, prof. dr Stančević je u njoj sintetizovao i brojna inostrana i domaća dostignuća savremene voćarske nauke.

Knjiga je ilustrovana sa 112 crno-bijelih fotografija.

Može se nabaviti od Grafičko-prerađivačkog preduzeća "Litopapir" i kod Instituta za voćarstvo u Čačku.

Dr Ljubo Krgović